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Ata da Audi6ncia POblica para avaliagao do cumprimento das Metas Fiscais da Prefeitura
Municipalde JaguariOna -- I ' Quadrimestre de dois mile vinte e um, em cumprimento ao

dlsposto no art. 9$, $ 4' da Lei de Responsabilidade Fiscal(Lei n ' 101, de 04 de maid de
200D), convocada atrav6s do Editalde ConvocaQao n ' 003/2021. datado de ll de maid de

2021, realizada no dia vinte e cinco de mano de dois mile vinte e um, ds dezoito horas, na

Sala das Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato" da Cimara Municipalde JaguariOna,

localizada no Edificio Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, nesta Cidade. Presidente

Sr. Af onso Lopes da Silva. Vice-Presidente Sr. Silvio Luiz Telles de Menezes. Secret6rios
Srs. Ana Paula Espina de Souza Muniz e Cristiano Jose Cecon. Presentes na Cimara
Municipalos Srs. Vereadores: Af onto Lopes da Silva, Ana Paula Espina de Souza Muniz
Erivelton Marcos Pro6ncio, Francisco de Souza Campos, Jose Alaercio de Toledo Lima
Junior, Jose Muniz, Silvio Luiz Telles de Menezes, Wilian Barbosa do Morrinho e Walter Luis
Tozzi de Camargo. Deixaram de comparecer os Srs. Cristiano Jose Cecon, Rodrigo Reis de

Souza, Romilson Nascimento Silva, e Wanderley Teodoro Filho. Presente, tamb6m, a Sra.
Elisanita Aparecida de Moraes, Secretiria Municipal de Administragao e Finangas,
convidada, especialmente, para fazer as explanag6es a respeito das Metas Fiscais, sendo
que a mesma fez parte da Mesa, e ainda presentes os Srs. Valdir Antonio Parisi, Secret6rio
Municipalde Governs, Fernando Alberto Moraes, Diretor de Planejamento Orgament6rio da

Secretaria de Administragao e Finangas. Inclusive com estas autoridades, estavam
presentes na Saba das Sess6es, aproximadamente, treze pessoas, conforme consta de Lista
de Presenga anexada ao Processo. O Sr. Presidente da Cimara Municipal, Af onso Lopes
da Silva, cumprimentou a todos, dizendo que estavam alireunidos para realizar a Audi6ncia
Publica para avaliagao do cumprimento das Metas Fiscais do primeiro quadrimestre de dois

mile vinte e um, em cumprimento ao disposto no art. 9o, $ 4' da Lei de Responsabilldade

Fiscal- Lei n ' 101. e que aquela Audi6ncia POblica, no ponto de vista da transpar6ncia, era
muito importante para o Municipio e que ele sabia que a maioria das Prefeituras estavam
muito preocupadas com a questao da pandemia, com gastos com a saOde e era bom estar
avaliando como estava o Municipio em relagao, principalmente, a questao daqueles gastosl

deu, naquele moments, a abertura oficiali Audi6ncia POblica, passando os trabalhos para o

Presidente da Comissio Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade, Erivelton

Marcos Pro6nciol desejou boa nolte e um bom trabalho para todosl a seguir, o Sr.
Presidente da Comissio Erivelton Marcos Pro6ncio cumprimentou a todos que seguiam

pdas redes sociais, aos Vereadores presented, aos funciondrios daquela Casa e, ressaltou
a importancia daquela Audi6ncia POblica para um assunto tio importante que tratava da
saOde financeira do Municipiol destacou a presenga da Secret6ria Elisanita Aparecida de
Moraes e os demais membros da Comissaol a seguir convidou a Secretdria de Finangas e
os Vereadores que eram membros daquela Comissio a Ana Paula Espina de Souza Munoz

que era a Vice-Presidente e o Francisco de Souza Campos que era o Secretarioldisse que, ⓔ
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diante do artigo dois, sete, um, do Regimento Interns, ficava para a Representante da

Secretaria de Administragao e Finangas vinte minutos para fazer a apresentagao podendo
ser prorrogado aquele puzo por aquela Mesal e para os senhores Vereadores conforme
artigo dois, sete, um, poderiam usar a palavra por cinco minutos para f dar, estritamente, do
assunto exposto e o interpelado teria o mesmo tempo para responder, facultadas as replicas

e tr6plicas, peso mesmo puzo de cinco minutosl pediu aos nobres colega para que
pudessem seguir ao mdximo o Regimento Interno para que pudessem ter uma Audi6ncia

POblica produtiva para que o cidadio conseguisse esclarecer todas as dOvidas e que
pudessem tirar proveito daquele momento que estavam juntosta seguir passou a palavra a

Secretgria de Finangasl com a palavra a Sra. Elisanita Aparecida de Moraes, Secretiria
Municipalde Administragao e Finangas que cumprimentou a todos e disse que ida fazer a
apresentaQao da Audi6ncia POblica do primeiro quadrimestre de dois mile vinte e um, em
cumprimento ao determinado no art. 9' do $ 4', da Lei de Responsabilidade Fiscall e
comeQou sua explanagao dizendo que tinham uma Receita Corrente no primeiro

quadrimestre, o valor previsto, era quatrocentos e noventa e nove milh6es, duzentos vinte e

cinco mil, no primeiro quadrimestre o arrecadado foi de cento e oitenta e tr6s milh6es,
setecentos e dezesseis mil e que significava, trinta e sets virgula otto por cento da
arrecadagaoldentro das Receitas Correntes tinha o IPTU, o previsto era dezessete milh6es,

seiscentos e sessenta, arrecadado dez milh6es e vinte e oito mil, cinquenta e seis virgula
setenta e oito por cents, lembrando que a primeira parcela receberam em fevereirollSSQN,

trinta e sete milh6es, quatrocentos e noventa e cinco, era o previsto, arrecadado doze
milh6es, quatrocentos e quarenta e um, representando trinta e tr6s virgula dezoito por centos

FPM, trinta e tr6s milh6es seiscentos e oitenta mil, arrecadado treze milh6es cento e oitenta
e oito mil, que significava trinta e nove virgula dezesseis por centollCMS, duzentos e trinta

e sein milh6es e oitocentos mil, foi arrecadado oitenta e quatro milh6es quinhentos e vinte e

um mil, representando trinta e cinco virgula sessenta e nove por centos Demais Receitas
Correntes, cento e setenta e tr6s milh6es, quinhentos e noventa mil, foi arrecadado sessenta
e tr6s milh6es quinhentos, trinta e sete mil, representando trinta e seis virgula seis por centos
Contas Redutoras (ICMS, FPM, IPI. ITR e IPVA) vince por cents que era retido para o
FUNDEB, menos cinquenta e seis milh6es, oitocentos e vinte mil, o valor previsto era de

vinte e um milh6es, seiscentos e vinte e otto milfoio que aconteceu, representando trinta e

otto zero virgula seis por centos Receitas Intra orgamentarias, previsto vinte e dois milh6es,

quinhentos e sessenta mil, arrecadado nove milh6es e novecentos mil, representando

quarenta e tr6s virgula oitenta e otto por centoIReceita de Capitalonze milh6es, quinhentos

e trinta e quatro mil, era o valor previsto, arrecadado cinco milh6es, seiscentos e setenta e
cinco mil, representando quarenta e nave virgula dezenove por centos Transfer6ncias de
Conv6nios, sein milh6es, duzentos e trinta e quatro mil, arrecadado seiscentos e setenta e

cinco mil, representando dez virgula oitenta e doisl Operag6es de Cr6dito no caso a
ⓔ
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previsao de tr6s milh6es era do FINISA porque no ano passado viriam doze milh6es e foram

previstos s6 tr6s milh6es mas, como aconteceu muito pouco ano passado do FINISA, tinha
vindo naquele ano cinco milh6es, representando cento e sessenta e sein virgula sessenta e
seis por centos Total previsto, ela disse que estavam f alando de nOmeros do Municipio:

quatrocentos e setenta e leis milh6es, quinhentos mil, era o orgamento do Municipio de
JaguariOna de doin mile vinte e um, arrecadado cento e setenta e sete milh6es, seiscentos
e sessenta e tr6s mil, representando trinta e fete virgula vinte e alto por centos dando
sequ6ncia des tinham um grafico e que a maior arrecadagao era o ICMS que compreendia

quarenta e sete virgula cinquenta e sete por cents, seguido do IPTU de trinta e cinco virgula
setenta e seis por centolarrecadagao do ICMS, no m6s de janeiro vinte milh6es, novecentos

e trinta e dots mil, a de dedugao de vinte por cento que ida para o FUNDEB, o valor liquido
dezesseis milh6es, setecentos e quarenta e seis millfevereiro. valor liquido onze milh6es e
dois mill margo, vinte e cinco milh6es, quatrocentos e trinta e dois mile, m6s de abril,
catorze milh6es, quatrocentos e trinta e cinco mill Total arrecadado liquido de sessenta e
fete milh6es, seiscentos e dezessete mill Despesas Correntes, valor previsto, quatrocentos

milh6es, duzentos e quatro mil, foram empenhados duzentos e trinta e cinco milh6es,
novecentos e cinquenta e um mil, foram liquidados cento e quarenta e dois milh6es,
novecentos e dez mill a Secretdria disse que trabalhavam mais com os valores liquidados
porque empenhavam todos os contratos, na totalidade, depois iriam executando e iriam
recebendo a nota ou liquidando, mensalmente; Pessoal e Encargos -- coder Executivo,
previsto cento e setenta e dois milh6es, quatrocentos e trinta e nove mil, empenhados
cinquenta e cinco milh6es, trezentos e seis mil, liquidados cinquenta e quatro milh6es,

novecentos e noventa e oito mill Pessoale Encargos - Poder Legislative, quatro milh6es,
quinhentos e noventa e dois mil era valor previsto, o executado um milhao, trezentos e
oitenta e quatro mil e que o empenhado e liquidado da Cimara eram iguaisl Outras
Despesas Correntes, previsto duzentos e vinte e tr6s milh6es, cento e setenta e tr6s mil
empenhados cento e setenta e nove milh6es, duzentos e sessenta mil, liquidados oitenta e

seis milh6es. quinhentos e vinte e seis mil; Despesas Intraorgamentarias, previsto catorze
milh6es, cento e cinquenta e dais mil, empenhado e liquidado, quatro milh6es, duzentos e
cinquenta e nove mill Despesas de Capital, previsto vinte e seis milh6es, setecentos e
quarenta e sete mil, empenhados sete milh6es e noventa e sets mil e, liquidados dots
milh6es, quinhentos e sessenta e dois mill Reserva de Conting6ncia, quarenta e nove
milh6es, quinhentos e quarenta e oito mil, e que aqueles valores eram da JaguarPrev e da
Prefeitura junto e que nio era executado naquela dotagaol o valor previsto total era de
quatrocentos e setenta e sein milh6es e quinhentos mil, empenhados duzentos e quarenta e
tr6s milh6es e quarenta e oito mil, e liquidado cento e quarenta e cinco milh6es,

quatrocentos e setenta e dots mill na sequ6ncia tinha um gr6fico de Outras Despesas
Correntes de cinquenta e nove virgula quarenta e oito por cento e que estavam falando da
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Despesa Liquidada e Despesa com Pessoal, no valor total das Despesas, trinta e oito
virgula setenta e sets por centos Restos a Pagar e que tinham um Saldo de Restos a Pagar
ainda, no ano de dois mile doze, no valor de noventa e nove mil, oitocentos e cinquenta e
tr6sl no ano de dots mile catorze, no valor de cento e quarenta mil, setecentos e vinte e
cincolno ano de dois mile quinze, no valor de um milhao, novecentos e trinta e um milano
ano de dois mil e dezesseis, no valor de duzentos e noventa e nove mil, quinhentos e
setenta e seislno ano de doin mile dezessete, no valor de sets mil, duzentos e cinquenta e
doisl no ano de dots mil e vinte, no valor de um milhao, setecentos e oitenta e cinco.
compreendendo o totalde quatro milh6es, duzentos e sessenta e tr6s milla Secretdria disse
que valia a pena falar que de dais mile doze a dois mile quinze eram processos judiciais
por isso, que fizeram um pente ano em todos os Restos a hagar e foram encaminhadas
para as Secretarias e, que algumas ainda estavam devolvendo de dots mile dezesseis,
devolvendo que o servigo foi executado e que o materialfoi entregue e que des estavam
liquidando e pagandol dois mile dezessete era uma rescisio de um funciongrio que tinha
falecido e que precisava do alvaro para conseguir resgatar aquele valor e, que de dois mile
vinte, eram todos os Conv6nioslfoi mostrado la, graficamente, os Restos a Pagarl pr6ximo
quadro tinha a Divida Consolidada no primeiro quadrimestre, trinta e um milh6es, seiscentos
e setenta e dois mill Detalhada, JaguarPrev, novecentos e setenta e quatro mil era o
parcelamento que tinham, no moments, que comegou em dois mile dezesseis e que iriam
terminar em novembro de dois mil e vinte e uml JaguarPrev -- Acordo novo era de sete
milh6es, quinhentos e vinte e seis milque iriam terminar de pagar em mano de dois mile
vinte e quatrol Desenvolve SP, oito milh6es, cento e oitenta e doin millINSS, oitocentos e

quarenta e tr6s milIFornecedores, nove milh6es e quatro milIFINISA, cinco milh6es, cento e

quarenta e um mil sendo que cinco milh6es vieram nesse anal totalizando trinta e um
milh6es, seiscentos e setenta e dois mill Receita Corrente Liquida -- Receitas Correntes,
quatrocentos e oitenta e quatro milh6es, quinhentos e vinte e dois mill Plano Previdenciario,

oito milh6es, oitocentos e quarenta e oito mill deduQao do FUNDEB, cinquenta e cinco
milh6es, oitocentos e sessenta e nove mill Receita Corrente Liquida, quatrocentos e
dezenove milh6es, oitocentos e quatro mill Despesa com Pessoal, cento e cinquenta e tr6s

milh6es, setecentos e oitenta e seis mil, que significava trinta e seis virgula sessenta e tr6s

por centos Receitas de Imposto e Transfer6ncias -- Impostos Municipais, vinte e nove
milh6es, seiscentos e quarenta milITransfer6ncias da Uniao, treze milh6es. cento e noventa
e um mill Transfer6ncia do Estado, noventa e quatro milh6es, novecentos e cinquental
Totalizando, cento e trinta e sete milh6es, setecentos e oitenta e otto mil; Aplicagao na

Educagao - Receita de Impostos, cento e trinta e sete milh6es, setecentos e oitenta e dois

mill Total de Empenhos Liquidados, dezessels milh6es, trezentos e sessenta e tr6s mill
Valor retido do FUNDEB, vinte e um milh6es, seiscentos e vinte e oito milltotalizando, trinta

e sete milh6es, novecentos e noventa e dois mile com uma aplicagao de vinte e sete virgula ⑥
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cinquenta e sete por centos Minimo Constitutional, vinte e cinco por cento que serra trinta e

quatro milh6es, quatrocentos e quarenta e cinco mil, entio aplicaram a Maior tr6s milh6es,

quinhentos e quarenta e sets mil, naquele primeiro quadrimestreIFUNDEB -- valor recebido:
dezessete milh6es, novecentos e oitenta e sete mill Rendimentos de aplicag6es, oito mil
cento e trinta e oitoltotalizando, dezessete milh6es, novecentos e noventa e cinco millvalor

totalliquidado, catorze milh6es, trezentos e vinte e leis millsetenta e nove virgula sessenta

e um por centos a Sra. Secretiria disse que, no moments, o FUNDEB mudou naquele ano

e, ao inv6s de ser sessenta, era de setenta por cents, o minima, foi aplicado setenta e nove
virgula sessenta e um por cento porque estavam empenhando no FUNDEB, o valor do

FUNDEB arrecadado nio dava para cobrir o total da folha de pagamento entao:
empenharam somente os vencimentos, os encargos todos eram empenhados nos vinte e
cinco por centoIArrecadagao do FUNDEB, naquele ano tinha aumentado e que no ano
passado ela mostrou, realmente, a caida da arrecadaQao do FUNDEB e que em janeiro foi
de cinco milh6es, trezentos e setenta e tr6s millfevereiro, tr6s milh6es, duzentos e trinta e

seis mill margo, seis milh6es e dezoito millabril, tr6s milh6es, trezentos e cinquenta e oito
mil, totalizando, dezessete milh6es, novecentos e oitenta e sete milIAplicagao na SaOde -
Receitas de Impostos eram os mesmos cento e trinta e sete milh6es, setecentos e oitenta e
dois milIEmpenhos Liquidados, dezesseis milh6es, cento e nove milIEmpenhos Liquidados
da ASAMAS, vinte e otto milh6es, novecentos e trinta e oito mile, por conta da COVID des
fizeram um aditamento altoIAuxilios e Transfer6ncia, sets milh6es, duzentos e setenta e

seis mill Totalaplicado, trinta e oito milh6es, setecentos e setenta e um mil, vinte e otto
virgula treze por cents, sendo o Minimo de quinze por cents, o Constitucional, e vinte
milh6es, seiscentos e sessenta e sete que seria o minimolaplicado a Maier, dezoito milh6es
e cento e tr6s milla seguir, o senhor Presidente disse que, feita a apresentaQao dos dados e
dos nOmeros, ele gostaria de abrir para as perguntas dos nobres colegas por ordemlpediu a
palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo que cumprimentou o Presidente da
Comissio Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio, os membros da Comissio e a Secretiria
Elisanita e que era um prazer receb6-la naquela noite para discutir um assunto tio
importante da Administragao e da cidade e, diante dos nOmeros apresentados ele gostaria e
que at6 elaborou algumas quest6es para apresentar a ela e que eram cinco quest6es e ele
perguntou a Secret6ria se queria que ele fizesse, gradualmente, e conforme as respostas o
que for melhor e a Sra. Elisanita disse que era melhorl entio o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo comegou dizendo que ida unir duas em uma para tentar ser mais pratico e pediu a
Secretdria uma explicagao, um demonstrativo do cenirio e do movimento do ICMS e do ISS
nos Oltimos doze meses, do Municipio de JaguariOnal com a palavra a Sra. Secretiria
dizendo que o ICMS, at6 o m6s de fevereiro, deu um susto muito grande neles, quando
arrecadaram onze milh6es, era menos do que o menor ICMS de dots mile vinte, e que dots
mil e dezenove foi arrecadado cento e sessenta e um milh6es e, dots mil e vinte
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arrecadaram nem dois milh6es a mais e, realmente, assustou e que depois se recuperou no
m6s de margo por qu6?, porqu6 no m6s de abrildeixaram de repassar o Oltimo ICMS, entio
quando veil, na realidade, o repasse era por volta de sete, otto milh6es e foi repassado dots

milh6es, s6 que depots recuperaram, passaram dois ICMS grandes no m6s de margo e que

foio primeiro e o Oltimo, tanto era que viram uma diferenga de onze milh6es liquidos para

vinte e cinco milh6esl entio apavoraram e, em fevereiro, ela veio logo em seguida faber a
Audi6ncia POblica e, realmente, o cen6rio estava muito ruim e, depois, gragas a Deus,

melhoroulna questao do ISS. tamb6m, e ela tinha os nOmeros, inclusive da divida ativa que

tamb6m melhorou a arrecadagao e que o ISS vinha seguindo e era aquele que recebiam

homog6neo durante o exercicio, diferente do IPTU que recebiam a parcela a vista em
fevereirol entio no ICMS arrecadaram trinta e tr6s virgula dezoito por cento do valor
previsto, entao, realmente iriam atingir a arrecadagao e que sentiram uma queda gradativa

no ISS e mesmo o ISS fixo, des prorrogaram para tr6s memes e que abrilfoi, na realidade, o

primeiro m6s que nio receberam mas, nio sentiram ainda a diferenga, disse ainda se
analisar no contesto todo da arrecadagao onde se via trinta e sete virgula vinte e oito por
cents, o ICMS trinta e cinco virgula sessenta e nove, entio iriam chegar na arrecadagaol
entio o que realmente foi previsto ida estar dentro do acontecidole que era interessante o

nOmero da divida ativa e, no moments, tinham um estoque de divida ativa de cento e trinta

milh6es, seiscentos e vinte e tr6s milldois mile vinte, no mesmo periodo arrecadaram um

milhao, oitocentos e cinquenta e dois millem dois mile vinte e um foi arrecado tr6s milh6es
e oitenta mil, quer dizer, nio fizeram a lei ainda, a lei que veio para a Cimara e que nio
fizeram ainda e que tiveram um aumento de sessenta e seis por cents, entio aquilo era
muito importantel a Secretdria queria mostrar, tamb6m, para des a evolugao da
arrecadaQao do IPTU a vistaldisse que em dois mile vinte arrecadaram, a quantidade de
im6veis que arrecadaram a vista foi de oito milquinhentos e noventa e doislem dais mile

vinte e um foi de dez miloitocentos e quarenta e doisla cota Onica foi de trinta e um virgula

dezenove por cento a mats, entio aquilo, realmente, era significativo para des, entendiam
que era o trabalho deles na questao da cobranga e que nio estavam, no moments,

executando judicialmente mas, ela achava que as pessoas entendiam o trabalho s6rio que

estava sendo executado e das aproveitavam o desconto que eram os mesmos dez por
cento do ano passado e os trinta e um por cento foi, realmente, bem significativo para des e
que a quantidade de m6veis foi de vinte e seis virgula dezenove por cento e, em valores foi

de trinta e um virgula dezenove por centolnaquele moments pediu a palavra o senhor Jose
Alaercio de Toledo Lima Junior dizendo que queria de fazer uma observagao e disse a
Secret6ria que ela estava com os dados muito otimistas para aquele ano data Secretiria
disse, simi voltando a f ala ele fez uma pergunta porque era a primeira vez que ele estava

seguindo, m6s a m6s o Orgamento e viam que no primeiro quadrimestre ja foi arrecadado
trinta e seis, trinta e sete por cents, ou mats, do previstol naquele momento a Secretdria
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disse que era trinta e sete virgula oito por cento e indicou que estava na parte mais baixa
em amarelo, na Oltima linha do quadrol o senhor Jose Alaercio disse que estava perfeito e
perguntou se aquino se mantinha no ano ou tinha uma queda durante o anal a senhora

Elisanita disse que, na realidade, tinha uma queda e, no moments, tinha o IPTU a vista que
foi arrecadado dentro do valor do IPTU de dez milh6es e vinte e otto, arrecadado, s6 a vista

arrecadaram nove milh6es, noventa e quatro mile que daqueles nove milh6es, agora, tinha
caido e ida arrecadar um pouco por m6s, entio caiu a arrecadagao do IPTU que
arrecadaram cinquenta e sets por cento e caiu, tamb6m, a arrecadagao do IPVA que estava
nas Demais Receitas Correntes porque eram as parcelas de IPVA, janeiro, fevereiro e
margo e as Demais Receitas seguiaml o ICMS dava uma caida e que o ISS ele estavam

bem otimista que ele ida se manter e que estavam bem pessimista, no comego do ano, e no
moments. estavam felizes e que aquele resultado era consolidado e ela acabou nio f alando
o resultado da Prefeitura e que a arrecadagao foi de cento e sessenta e quatro milh6es,
cento e vinte e sete millcento e quarenta e dois milh6es, duzentos e trinta e nove milfoi o
liquidado de Despesas e mats um milhao, novecentos e sessenta que foi repassado para a
Cimara e que fecharam o quadrimestre com dezenove milh6es, novecentos e vinte e oito
mil positivo, doze virgula catorze por cento de super6vitl entao, realmente, tiveram
aditamento da COVID para o hospital e que, apesar o d6cimo terceiro seria agora, no
segundo quadrimestrel naquele momento pediu a palavra o senhor Francisco de Souza
Campos perguntando se dezenove milh6es era considerando as dedug6es da Receitas de
IRPPS?l a Secretdria disse que sim, era s6 da Prefeitura, s6 Prefeitura era de dezenove
milh6es, novecentos e vinte e otto mile que aquele valor era consolidadol dado Vereador
perguntou se ela considerava como Despesa Liquidadal ela disse Despesa Liquidada

porque no empenhado ela tinha todos os contratos, deu um exemplo, tinha um contrato de
locagao e que empenhou, anualmente, o contrato da ASAMAS era de sessenta e tr6s
milh6es, ele ja estava empenhado mas, ida liquidando cinco milh6es, duzentos e cinquenta
por m6sl pediu novamente a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que
condensou duas perguntas em uma que foi ISS e ICMS e que foi percebido peso

demonstrativo da Secretiria que se mantinha numa estabilidade de normalidade, ambos,
mesmo tendo uma vari6veldentro dos quatro mesesla Secretdria disse que esperavam que

seguisse com a mesma proporgaolvoltando a palavra o senhor Walter disse que a pr6xima

pergunta era quads os setores da AdministraQao tiveram um aumento de Despesas nos

Oltimos quatro meses, quads Secretarias e quais servigos tiveram aumento de Despesas em
virtude da pandemia?l com a palavra a senhora Elisanita dizendo que a SaOde, com
certeza, de janeiro a abrilfizeram o aditamento com o hospitalpor conta da COVID de cinco
milh6es, novecentos e quarenta mil, repassados ela tinha o nOmero de maid, mais tr6s
milh6es, entio fecharam oito milh6es, novecentos e oitenta e sets mil, at6 moments, e /£2,1/ /
teriam que fazer ainda porque nio terminou a pandemia ainda, entio teria que fazer mais
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um aditamento porque o que foi feito os valores eram at6 trinta e um de maid, entio iriam

fazer maid um aditamentol naquele momento o Vereador Jose Muniz perguntou se o valor
de dots milh6es era mensale a Secretdria disse que nao, oito milh6es at6 abrilque era do
quadrimestre que estavam falando de cinco milh6es, novecentos e quarenta mil s6 de

aditamento por conta da COVIDI voltando a palavra o senhor Walter perguntou de onde foi

remanejado aquele Recurso para fazer aquela suplementagao do contratol a Secret6ria
disse que, na realidade, aquele Recurso tinha uma parte de Recurso vinculado, deu um
exemplo, das UTls que foram cadastradas no ano passado e acabaram recebendo o valor
nesse ano e que a maier parte daquele Recurso foi do Tesouro mas, foi por conta do
super6vit financeiro do balango de dois mile vinte, do resultado positivo de dois mile vinte e

colocaram a dotagao para repassar para SaOdel o senhor Walter perguntou se at6 o
moments, nio fizeram nenhum remanejamento as Secretarias para fazer aquela
suplementagaol ela disse que nao, por enquanto, nio usaram dotag6es de outras

Secretarias para encaminhar para a SaOde e a questao, tamb6m, da Assist6ncia Socialque
aumentou bastante por conta da cesta basica, da ajuda para a populagaol ele perguntou a
Secretdria se ela teria em porcentagem e qualera aquele aumento e se ela saberia dizer,
em porcentagem quando seria o aumento que demandava da Assist6ncia,

aproximadamentel ela disse que tiveram, praticamente, at6 dezembro tinha dobrado o que
comegaram em dots mile vinte, tinha dobrado a quantidade de beneficios eventuais e a
quantidade na separagao dos alugu6is que tinha mais de oitenta por cents que tinha

aumentado, porque as pessoas estavam sem empregoslvoltando a palavra o senhor Walter
disse entio que eram os dois setores que mais sofreram impacto que foram a Assist6ncia
Sociale a Sa6dela Secretgria confirmou dizendo que era a Assist6ncia Sociale a SaOdel

naquele momento o senhor Francisco de Souza Campos disse que a Assist6ncia Socialera
o oitavo gasto em fundo de Secretarial voltando a palavra o senhor Walter perguntou qual
era o Orgamento da Secretaria de Mobilidade Urbana para esse ano e disse que ida seguir
a sequ6ncia das perguntaslquais elam as Despesas mensais daquela Secretaria e quais os
Recursos para investimento disponiveis para a Secretaria de Mobilidade Urbanal com a
palavra a senhora Secretdria disse que, especifico da Mobilidade Urbana, como o Secretirio

veio falar com ela porque a Cimara os chamariam, ela fez um levantamento desde dois mil
e dezenove e que o valor orgado de dois mile dezenove era de otto milh6es e sessenta e
seis mil, o valor gasto de dois mile dezenove na Secretaria de Mobilidade foi de quatro
milh6es, quinhentos e setenta e quatro mil, em dois mile dezenovel arrecadagao de multa

de trinsito foi de dois milh6es, quatrocentos e trinta e sein mil, de doin mile dezenovel
Despesas em doin mile vinte com a Secretaria de Mobilidade, leis milh6es, novecentos e
setenta e nove mill arrecadagao de multa de transits, setecentos e sessenta e tr6s milldois

mile vinte e um tinha um Orgamento de otto milh6es, setecentos e sessenta e nove mile,/l:?#1l414:#

at6 o moments, foi liquidado dots milh6es, cento e cinquenta e cinco mil, s6 o que arrecadou 0 1
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de multa de transits, cento e trinta e cinco mill com a palavra a Vereadora Ana Paula
perguntando se ja estava disponivelpara a Secretaria de Mobilidade Urbana aquele valorla

Secret6ria disse que, na realidade, o valor arrecadado de multa de trAnsito nio deu. porque
ser tiveram dois milh6es e cinquenta e cinco de Despesa e arrecadou cento e trinta e cinco

mil, teve que colocar a diferenga de Recurso do Tesourolpediu a palavra o senhor Walter se
desculpando se ele estava sends incisivo na questao e disse que tiveram um cenirio na
Secretaria de Mobilidade Urbana, de oito milh6es disponiveis no ano de dois mile dezenove

e s6 foi gasto quatro milh6es, dai ele perguntou se era aquilo que ele tinha entendidol a
Secretdria disse isso, ela nio labia, ela pegou o relat6rio para ver o que tinha de Recursos

vinculadosl com a palavra o senhor Francisco dizendo ao Walter que o liquidado de
Mobilidade Urbana de dots milh6es, cento e cinquenta mil, divido por quatro, era quinhentos

e trinta e oito milreais por m6s, liquidadolo Sr. Jose Alaercio disse que dava vinte e cinco

por cento do previstolvoltando a palavra o senhor Walter disse que tinham setenta e cinco
por cento at6 o finaldo ano e, que estavam praticamente no meio do ano e disse, com todo
respeito, a equagao nio fechavalcom a palavra o senhor Francisco perguntando qualera o
valor orgado para a Mobilidade Urbana e foidito otto milh6eslvoltando a palavra o Vereador
Walter disse que a equagao nio fechava porque tiveram cinquenta por cento do disponivel
no passado e nio foi utilizado, talvez remanejadota Secret6ria disse que era o valor totale

que tinha verbas de conv6nios, tamb6mldisse ainda que naquele ano tinham otto milh6es e

seiscentos, se ele nio tivesse enganado no namera, e naquele moments, liquidaram dois
milh6es, cento e cinquenta e cinco mile que houve uma queda na arrecadagao de multas:
naquele primeiro quadrimestre mas, ainda assim a Secretaria tinha um Orgamento
suficiente, bem suficiente para conduzir os pr6ximos seis meses, com certezaldai ele disse

que ida reforgar a Oltima pergunta e questionou quanto tinha disponivelpara investimentos e

nio Despesas Correntes, com funcion6rios e folha de pagamento, e quantos tinham
disponivelem fichas para investimentos na Secretaria de Mobilidade Urbana at6 o finaldo
ano, at6 o momentol com a palavra a Secretdria dizendo que tinham algumas obras
vinculadas a ele, deu um exemplo, a construgao do terminal rodoviirio foi deixado um
milhao, tinha a parte do FINISA, ciclovia que era de duzentos mil, a passarela, mas eram

todos vinculados e, tamb6m, tinha a questao do conv6nios a movimentagao da seguranQa

viAria que tinha maid quatrocentos e quarenta e cinco mil e tinha parte do subsidio que
ficava dentro da Secretaria de Mobilidade e que tinha do Orgamento de Despesa Correntes

que era cinco milh6es, duzentos e sessenta e nove mil, foi liquidado setecentos e sessenta
e dots milcom um saldo de dotagao de tr6s milh6es, oitocentos e vinte milldepois tinha
Despesa com Pessoal, tinham todas as Despesasl com a palavra o Vereador Erivelton,
ressaltando a palavra do Vereador Walter perguntou qualera a maior Despesa, no hoje
daquela Secretaria, com o que maid gastava la e que, visivelmente...a Secretiria disse que
era com o subsidio do transported com a palavra o senhor Walter perguntando quantos por
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cento ao m6s dava aquino da Despesa que tinha na Secretaria e quantos por cento eram

empregados no subsidio do transporte, aproximadamentel a Secretdria de Finangas disse
que at6 o m6s quatro, liquidou um milhao, trezentos e noventa e dots mil, um milhio e
quatrocentos, at6 o m6s quatro do totalde dois milh6es, cento e cinquenta e cinco, entio ele

tinha um peso bem altai voltando a palavra o senhor Walter dizendo que serra mais de
cinquenta por cents, se ele nio estivesse enganado, seria mais de cinquenta por centolcom

a palavra o Vereador Jose Muniz perguntando se o subsidio estava no Orgamento da
Secretariala Secret6ria disse que sim, estava no orgamento da Secretaria e que tinha tr6s
milh6es e quinhentos mil, uma dotagao prevista de subsidio e, at6 o momento, foi um milhio

e quatrocentos mil, um milhao, trezentos e noventa e dois, s6 de subsidiolcom a palavra o

Vereador Erivelton dizendo que teria cinco milh6es, praticamente, no ano para poder fazer
demais investimentos, enfimlcom a palavra o Vereador Jose Alaercio de Toledo Lima Junior
dizendo que ele ja tinha gasto desvinculados, quer dizerl voltando a palavra a Secretdria
disse que tinha, o total dos cinco milh6es, os tr6s milh6es, duzentos e catorze eram
desvinculados e foi liquidado setecentos e cinquenta e sete millcom a palavra o Vereador

Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que, teoricamente, tinham tr6s milh6es disponiveis
para investimento nesse ano de dois mile vinte e um, a Secretdria disse que sim, mas tinha
coisa vinculada como o FINISA, a ciclovia, passarelalcom a palavra o Vereador Jose Muniz

dizendo com relagao ao FINISA, que ficaram sabendo que a iluminagao foi tirada do FINISA
e perguntou se aquilo procedia ou nio e como estava aquilo porque nos quinze milh6es
estavam inclusos a ciclovia, a passarela e a iluminagao e, peso que ele ficou sabendo foi
tirada, naquele momento o senhor Walter Tozzi disse que a Estagao de dgua tamb6m

estava no FINISAlvoltando a f ala o Vereador gostaria de saber se aquilo era veridico, se

procedia que foi tirada a iluminagao, onde serra investido aquele dinheiro e outra, a major
reclamagao la era do transito, infelizmentelele disse que estava com um projeto la e que ida
discutir na pr6xima reuniio do dia dois, que a Secretaria passou para des o projeto, de tr6s
milh6es e memo para deixar o trinsito fluindo, andando e mexendo nos ba16es e nas
rotat6rias principais, entio tinha dinheiro em caixa, dado Vereador Walter disse que s6
faltava quinhentos mil, porque tr6s milh6es ja tinhalvoltando a fda o Vereador Jose Muniz

disse que era exatamente, e que nio sabia o que estava acontecendol com a palavra a
senhora Secret6ria dizendo que os tr6s milh6es e quinhentos milera para pagar o subsidio

e que o subsidio do transporte coletivo era aquela gratuidade para as pessoas acima de
sessenta anoslvoltando a palavra o Vereador Jose Munoz disse a Secretdria que estavam
numa pandemia e estavam falando de subsidio?, pelo que ele estava sabendo nem a cidade
que era do Prefeito atualque era do Chedid, nem des estavam pagando, agora estavam
deixando pessoas morrerem no trAnsito e pagar subsidio e disse que aquilo nio existialcom

a palavra a Secretdria dizendo ao Vereador que existia uma lei dado Vereador disse que
existia uma lei mas, tinha que colocar o trinsito para rodar, quando iam conversar nio tinha

10



⑤ Cfimara Municit)al de JaguariOna
Estado de Sio Paulo

dinheiro, iriam falar, nio tinha dinheirol naquele momento o Vereador Walter disse ao
Vereador Jose Muniz que estava sobrando tr6s milh6es, ela f alou que estava sobrando tr6s

milh6es para investimentos, dado Vereador Jose Muniz disse cad6"21a Secretiria disse que,
os tr6s milh6es que tinham de investimos, ela ida explicar direito e disse que tinha a
construgao do Terminal Rodovi6rio. FINISA. ciclovia e passarela, entao. tinha Recurse

tamb6m, de empr6stimo dentro da Secretaria dele, nio era que estava disponivel, nao, ele
tinha Recursolcom a palavra o Presidente da Comissio que pediu a gentileza para ficar

claro para todos os Vereadores la presentes e, inclusive, para o cidadio que era o principal
preocupado com aquino e perguntou quanto tinha, se pudesse f dar em uma linguagem mais

popular, quanto tinha de Recurso livre, o dinheiro que estava livre, deu um exemplo, no ano

tinha o valor "x" para fazer os investimentos e foi dito desvinculadoldaia Secretgria disse
que nio tinha muito investimento livre na Secretaria de Mobilidade mesmo porque e por
conta, deu um exemplo, quando o Waltinho fez uma pergunta de qualSecretaria ele tirou
para fazer aditamento da SaOde, ela disse que nio tirou nenhuma, ainda, agora iriam ter
outro aditamento entao, era possivelque precisasse tirar de alguma Secretarial o senhor
Walter disse, com certezal naquele momento o senhor Silvio Luiz Telles de Menezes disse
que se ja nio tinha, nio tinha como tirarla Secretdria disse que, a Secretaria dele peso que
ela estava vendo teria e o que aconteceu?, naquele primeiro moments, como a arrecadagao
estava pequena, realmente, nio foiliberado Recursos para as demais Secretarias gastarem
dizendo assam, a vontade, agora o que ela instruiu ele era para deixar today as datas
prontas porque, conforme ida o andamento e a arrecadagao vai aumentando e viam o
movimento e vai diminuindo a CODVID ela liberaria, inclusive ele falou que darla entrada em

todas as atas, ela disse que nio tinha nada da Secretaria de Mobilidade parada na
Secretaria dela, de um exemplo, nio tinha nenhum pedido do Secretdrio parado na
Secretaria delalcom a palavra o Vereador Francisco de Souza Campos dizendo que queria
fazer uma consideragao e falando naquele mesmo panto, de Mobilidade Urbana, ele fez
uma conta que tinham orgado setecentos e trinta milpor m6s, ele fez uma conta e dividiu
por doze, setecentos e trinta para ficar um pouco mais didatico, data Secretiria disse que
nio dava para fazer aquela conta dos Recursos vinculadosl voltando a fda o Vereador

Francisco disse que realizou quinhentos e quarenta mile que estava sobrando cento e
noventa mil, aproximadamente, por m6s que estava abaixo do Orgamento, estava abaixo do

orgado, quatro mil se fizesse, vezes quatro, setecentos mil reais, setecentos e sessenta e
quatro mil reaisl ele queria fazer ainda outra linha de raciocinio e disse que tinham um
resultado, por enquanto, considerando as Receitas da Prefeitura menos as Despesas de
dezenove milh6esl a Secretiria disse positive, e que os dezenove milh6es e que sete
milh6es e meio estava reservado para que conseguissem comprar vacina e que agora teria , ,I'.)

um aditamento com o hospital e sabiam que a arrecadagao maier se concentrava,(Z$1Pf;

realmente, no primeiro quadrimestre e se desenvolvia bem diferente nos Oltimos dais /\.(&
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quadrimestres do exercicio, entio aquele que tinham sobrando, nio era bem sobrando, ele

tinha que aguentar today as Despesas at6 o finaldo ano, agora, deu um exemplo, ela nio
sabia dizer quanto a Secretaria de Mobilidade daquele tr6s milh6es e quinhentos mil, ele era

de Recurso do Tesouro, que era para subsidio, ela nio sabia dizer quanto que a Secretaria
de Mobilidade ida utilizar daquele Recurso, ela nio labia dizer, era a questao do Secretarial

com a palavra o senhor Walter dizendo que aquilo era uma variavel, conforme a utilizagao
tinha uma vari6vel, a Secret6ria disse que, sim, era uma varidvele na hora que liberasse:
deu um exemplo, ainda era baixo, a Receita, no moments, o valor chegava no exercicio e,

na hora que liberar, de repente, que o pessoaliria andar mats de 6nibus, achava que aquilo

ria aumentarl voltando a palavra o senhor Walter disse que ida acrescentar uma
observagao nas colocag6es e perguntou qual a possibilidade de at6 o final do ano,
suplementar os Recursos da Secretaria de Mobilidade Urbana, em tr6s milh6es e meio, para

nvestimentos na questao viiria do Municipio?, existia aquela possibilidade, no hoje, ou era

remota diante do cendrio que estavam vivendo?, com a palavra a Secret6ria dizendo que
aquela possibilidade, no hoje, era remota porque nio sabia que o ida acontecer com a
COVID, por exemplo, imaginavam que ele ida diminuir e, parece que ele aumentou um
pouco naqueles dias, no Dia das Maes o pessoal acabou saindo, entio ela precisava,

realmente, it definindo o cengrio conforme o andamento da pandemialo que ela instruiu o

Secret6rio era para deixar todas as atas prontas e para ele fazer todas as licitag6es porque.
conforme o andamento, a ata nio era uma coisa que se fazia tio r6pido, deixava todas as
licitaQ6es abertas, prontas e, conforme ida sobrando Recurso ida utilizandolcom a palavra a

Vereadora Ana Paula Espana de Souza Muniz perguntando para a Secretiria quanto tinha

liberado, no hole, na Secretaria para fazer um trabalho de urg6ncia, lombada, fechamento
de rua, quanto tem liberado?; com a palavra a senhora Secretiria dizendo que nio tinha um
valor fixo, conforme ida solicitando e surgindo a urg6ncia, ida liberando, de um exemplo, ela

nio imaginava nem a Secretaria de SaOde que teriam pandemia naquele ano e estavam
entio ela f alou assam, tudo que vinha e ele velo dizendo que precisava da defensa e ela
liberou e disse que tinha trinta milmas, nio gastou tudo na defensa, dai ele pegou e fez a
defensa e fez o restante de placa porque precisava de placa, entao, conforme as
solicitag6es, conforme o andamento e, conforme a procura foi por isso que ela falou que nio

tinha nada parado e, conforme a urg6ncia iriam liberandola senhora Elisanita disse que ela
nio liberou mesmo at6 fevereiro, ela acabou de mostrar a questao do ICMS e se
apavoraram sobre o que fariam com o ICMS menor do que o do ano passado, em margo
melhorou tiveram de fazer outro aditamento para o Hospital, era uma coisa incerta o que ida

acontecerla Sra. Ana Paula disse que onde ela pediu lombada, que morreram tr6s pessoas,

nio tinha dinheiro para fazer lombada, e que ele f alou que foi vgrias vezes pedir dinheiro
para a Secretdria e que nio tinha dinheirol a senhora Secret6ria disse que nio tinha nada
daquilo de pedido de lombada parade, nao, e que a Oltima solicitagao dele foia questao da
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defensa que tinha acontecido o acidente e ela liberou a defensa que ficaria em trinta mil, e
que ficou quinze mil e ja tinha liberado o recurse, dai ele fez em placa, mas ela nio
conseguia dizer na Secretaria se era melhor a placa ou a lombada, ela nio labia dizerl a
senhora Ana Paula disse que des pediram aquilo em fevereiro e ele passou para des que

nio dada para fazer porque a Secretiria f alava que nio tinha dinheiro em caixa, e a
senhora Secretgria disse que em fevereiro ela f alava que nio tinha mesmo por causa do
ICMSI a senhora Ana Paula disse que ela cobrou em margo, cobrou em abrile ele f alava
que nio tinha dinheiro em caixa e ela achava impossivel aquino com a arrecadagao que
tinhamla senhora Secretgria disse que em fevereiro ela nio liberava porque nio sabiam o
que ida acontecerla senhora Ana Paula disse que aconteceu outra morte e no mesmo lugar
que ela estava cobrando, na semana passada e que ja tinham acontecido duas anteriores,
porque nio tinha dinheiro em caixal a senhora Secret6ria Elisanita disse que na realizada
quando ela solicitava em qualquer Secretaria, ela solicitava em valores, por exemplo:
solicitou trinta milela liberou trinta mil, a defensa ficou mais barata, ela nio ia saber se era

mais importante fazer as placas ou fazer a lombada, cada Secretario era responsavelpor
sua Secretaria, ela liberava o recurso e ele saberia onde ida investirl o senhor Francisco
disse que estava orgado setecentos e trinta milpor m6s e ele estava gastando quinhentos e

quarental a senhora Secretaria disse que tinha o recurso vinculado, por exemplo, um era
especifico para ciclovia, outro especifico para passarela, entio nio dava para fazer aquela

conta, e tamb6m tinha a despesa dele de pessoall a senhora Ana Paula disse que nio
estavam mais trabalhando na ciclovia, o senhor Francisco disse que era por causa do
contrato,I a senhora Secret6ria disse que foi aprovada at6 uma lei do recurso e
ndependente da ciclovia estar parada aquele recurso estava destinado e ele estava previsto
no Orgamento e ele tinha a despesalem seguidalo senhor Wilian Barbosa do Morrinho que

depois de cumprimentar todos disse que a senhora Secretdria falou com relagao ao
transporte para maiores de sessenta anon e ele perguntou se seriam todos os transported,

se seria subsidiado no gerd em JaguariOnal a senhora Secret6ria disse que metade,

cinquenta pode cento pagava tamb6ml o senhor Wilian perguntou se a Secretaria de
Mobilidade Urbana suportava integral, a senhora Secretiria disse que cinquenta por centolo
senhor Wilian perguntou se nio s6 para os maiores de sessenta anos, ela disse que era
aquilo mesmol o senhor Wilian perguntou se a questao do transporte para os servidores
tamb6m era para aquela Secretaria, a senhora Secretaria disse que nio e que era do Valdir,
do Governor o senhor Wilian disse que a vereadora Ana Paula f alou da questao das
lombadas e le achava que para fazer lombadas precisava ter uma previa licitagao, nio tinha

uma equipe da prefeitura que fizesse, nio dava para fazer uma lombada do nadala senhora

Secret6ria disse que ela instruiu o Secretgrio para abrir todas as atas necessariaslo senhor
Wilian disse que na Casa toda semana tinham indicag6es porque as pessoas achavam que

tinham de ter as lombadas por seguranQal e ele achava que o Secretdrio nio tinha como
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atender nenhuma, se nio tivesse uma empresa que fosse fazer a licitagaol a senhora
Secretaria disse que era exatamente daquela formal em seguida, o senhor Jose Muniz
perguntou onde entrava o recurso dos quinze milh6es que foi feito o empr6stimo, o que serra

feito com aquele recurse, onde ida ser colocado aquele recurse, porque estava toda parada
a obra la e aquele dinheiro foi votado naquela Casa para fazer a ETA, a iluminagao, a
passarela e a ciclovia, e aquino nio entrava no recurso do Municipio, era despesa que nio
poderia entrar na prefeitura, era empr6stimo; perguntou sobre iluminagao e que iriam tirar

daqueles quinze milh6es e iam jogar para PPP, perguntou se aquilo era verdade, onde serra

aplicado aquele dinheiro da iluminagao e para onde ida aquela iluminagao naquele

momentola senhora Secretiria disse que o recurso do FINISA estava na tela que chegou
at6 aquele moments, cinco milh6es cento e quarenta e um mil, e que cento e quarenta e um
milfoiliberado no ano passado e cinco milh6es no ano correntela ETA ja tinha comeQado e
tinha ficado tr6s milh6es e pouch, a parte da iluminagao o Valdir poderia explicar melhorlo

senhor Jose Muniz perguntou se ela saberia dizer qualera o valor da iluminagao e ela disse
que nio se lembrava qual era o valor e aquele valor que estaria sobrando ida ter mais
despesas na parte de saneamento, e nada o Municipio poderia fazer sem encaminhar para
a Cimara entio seria encaminhado para a Cimara uma nova lei para modificar aquele valor

da iluminagao, e serra investido um montante a mats na parte do saneamento, e nada seria

feito sem o avaldos vereadoresl o senhor Jose Muniz disse que ele nio concordava com
aquino la porque des fizeram um empr6stimo 16 sob muita briga, para fazer especificamente

o que era necessirio na 6poca que era a iluminagao, a ciclovia e a passarela, e se des
votaram sob uma discussio tremenda, porque nio faziam, nio realizavam?, e tinha um
puzo para aquilo ser feito e at6 aquele momento nada, a obra estava parada e ele nio
concordava com aquino, porque tinha de ter feith, e des tinham de fazer la o que
prometeram para a populagao e tinham de cumprir, mas chegar com aquelas conversas de

que iriam mudar, acrescentar coisas, ele nio concordava com aquilol disse que v6rias
Secretarias estavam paradas e que nio estavam tendo nada, apenas despesas com
funcionarios, e ele nio sabia qualera o valor mensaldas Secretaria e gostaria que ela os
informasse daquilo, onde estava aquele dinheiro, se estava guards, parado, porque ele
achou que estavam fazendo um repasse para o hospital de otto milh6esl a senhora
Secretaria disse que repassaram para o hospitalmais cinco milh6es e duzentos e cinquenta
mile daquele valor quatrocentos milera do governo federallo senhor Jas6 Munoz disse que

ele tinha quase certeza de que estavam repassando otto milh6es mensais devido a COVID e
viu que nio eras ela disse que vinte e oito milh6es, novecentos e vinte e otto milforam
repassados para o hospitalnaquele primeiro quadrimestre, entio se dividissem aquele valor

dada Bete milh6esl cinco duzentos e poucos por m6sla senhora Secretaria disse que a lei

do FINISA ela achava que o Valdir tinha mats propriedade para falar e ela nio sabia se ele fEBllzl:b..-
queria f dar naquele momento ou quando encaminhassem para a Cimara ele f alana, mas :'l
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ela labia que era ciclovia, passarela e a parte de saneamento nio ida parar e que era s6 a

parte de iluminagao que ida mexer alguma coisa (naquele memento houve falas do senhor
Valdir que estava na assembleia, fora do microfone, portanto, sem nenhuma condiQao de

ser transcrita)I o senhor presidente, Erivelton Marcos Pro6ncio disse. naquele moments, que

ele achava que o que o 26 estava tentando saber la e que realmente merecia clareza, qual

era o valor daquele empr6stimo que seria investido na iluminagao e nio ida ser maisl a
senhora Secretdria perguntou para o senhor Valdir se ele se lembrava, e novamente, o
senhor Valdir fez uso da palavra fora do microfone, totalmente sem condig6es de
transcrigaola senhora Secretaria perguntou se serra em torno de quatro milh6es mais ou
menosl entio o senhor presidente disse que iriam solicitar como vereadores, via
requerimento, para que pudesse ser enviado para aquela Casa, a informagaol a senhora

Secret6ria disse que estaria chegando naquela semana, o senhor presidente disse que
mesmo chegando a lei era importante para des sabereml o senhor Jose Munoz usou a
palavra dizendo que ele achava que antes de chegar a lei para aquela Casa, des deveriam
retomar as obras no Florian6polis, porque era um empr6stimo que foi feito e ele sabia que a
forma que ganhou la teve problemas, como o vereador Romilson falou teve problemas, e se

concluiu um empr6stimo, a licitagao estava toda pronta, entio porque nio foram realizadas
as obras, e ele achava que antes de pensar em modificar alguma coisa, des tinham de dar
uma resposta para a populagao e que quinze milh6es era um dinheiro que deveriam dar
explicagao daquilo, onde estava aquele dinheiro, como estava parado aquino e ver se
conseguiam retomar a obra 16 que estava tudo parade, ou fazer uma limpeza la que o mato

estava todd em volta la, e des estavam f alando de dinheiro pOblico, nio poderiam aceitar

aquelas mudangas sem comunicarem com des, sem falarem o que estava acontecendolo
senhor Silvio Luiz Telles de Menezes disse que uma obra parada, depois que parou, muita

coisa se perdia do que ja tinha sido feitol o senhor Jose Alaercio de Toledo Lima Junior
disse, naquele momento que ele enviou um requerimento solicitando informag6es sobre
aquilo tudo mas, pediram mats trinta dias para responder, foia resposta do Valdirlnaquele

momento o senhor presidente havia convidado o senhor Valdir Antonio Parish para ocupar
uma cadeira no plenariol em seguida, o senhor Valdir Antonio Parish fez uso da palavra
dizendo que estavam paradas as obras nio era por conga da prefeitura ms era a empresa

achou que nio dava para continuar, porque os pregos subiram e encerrou o puzo, e
acabou, nio tinha como tocar, entio tinham de fazer nova licitagao, tanto da passarelal o
senhor Jose Alaercio de Toledo Lima Junior perguntou quanto a empresa tinha recebido e o
senhor Valdir disse que ela ja havia recebido e o que ela recebeu tinha feith, estava
certinho, nio deviam nada para a empresa, s6 que ela, s6 que ela achou que nio dava para
tocar mais a obral o senhor Jose Alaercio perguntou se nio tinha um contrato com a

empresa, o senhor Valdir disse que sim, tinha um contrato e que ele achava que ela nio /i8/21-
poderia mats pegar obras na cidadela senhora Secretdria disse que ela ida sofrer sang6esiL::?f '
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o senhor Valdir disse que ela seria penalizada e que a prefeitura ficou em ama, fez o que
pode s6 que ela foi enrolando, enrolando, enrolando e nio tocou, deixou vencer os prazos

entio nio sairia fora nada do que foi acordado, do que estava na lei, seria a passarela, a
ciclovia. a iluminagao, e estavam fazendo licitaQao do que faltou da passarela, da ciclovia

disse que a obra o esporte que era da avenida tamb6m nio terminou, estava com oitenta
por cents, teria de novamente licitar, porque faltava la as lombofaixas e tinham duas de
catorze e f altavam doze, e ela alegava que o pessoalpegou COVID, o prego subiu, aquela
era a justificativa dele e na questao da iluminagao era uma burocracia imensa, a CPFL
mandava o prqeto, voltava o prqeto, nio estava de acordo, sempre tinha alguma coisinha
que tinha de retomar o projeto, modificar, entail a senhora Ana Paula perguntou se era

desde o ano passado, o senhor Valdir disse que sim, desde o ano passadolo senhor Jose
Alaercio pediu desculpas ao Valdir, disse parecer agressivo mas, era por incapacidade
t6cnica nio conseguir ser aprovado um projeto da CPFL era incapacidade deles, e quando
foi feito um empr6stimo que passou por aquela Casa, aquilo ja tinha sido analisadol o
senhor Afonso fez uso da palavra dizendo que tinha uma dOvida que quando ele f alava que

parou a impressao que dava, falando dos quinze milh6es, a impressao que dava era que
tinha parado de chegar verba referente aquele empr6stimo, era aquilo que o pessoalestava
colocando na cidade, e quando f alava que acabou, tinham de fazer a relagao da verba que
apesar de estar parade, estaria garantido para a finalizagao da obral a senhora Secretdria
disse o dinheiro estava garantidolo senhor Jose Alaercio perguntou se o valor se manteria:
se nio precisaria de mais dinheiro para completarl o senhor Wilian Barbosa do Morrinho
perguntou se a empresa nova nio ida cobrar mats, se nio seria maier o valor de uma nova
licitaQaola senhora Secretdria disse que na realidade a empresa abandonou mas des nio
sabiam os valores do material de construgaol por exemplo se a empresa abandonou a
ciclovia, a que chegasse nio ida ser pelo mesmo valorlela nio conseguiu e preferiu sofrer
as sanQ6es e pagar as multasl o senhor Jose Alaercio disse que poderiam imaginar que
aquele valor que seria gasto em iluminagao seria usado para outras obras e a iluminagao

ficaria para a PPPldisse que aquilo a Cimara teria de explicar porque foi uma lei votada la
o senhor presidente disse que foram observaQ6es importantes em relagao aquela questao e

ele ida aproveitar que o Secretirio de Governo estava la e que tinham apontamentos da
CGU relativos a transpar6ncia na maneira como eram passadas as informag6es das obras
pOblicas, ele achava ser fundamental para nio gerar aquelas confus6es que estavam

presenciando la, que nio sabiam se o dinheiro chegou, se nio chegou, qual era o
cronograma da obra, o que cumpriu, o que nio cumpriul disse que ficava registrado la o
apontamento dele em relagao aquilo e que precisava de maier transpar6ncia naquilo e
aquilo nio era s6 ele que estava dizendo, a16m da populagao que constantemente

questionava aquino, a pr6pria CGU estava apontando aquilo no relat6rio de que aquelas /g;Pil..I.I.-
nformag6es deixavam a desejart disse para a Secretgria que ele tinha algumas perguntas \:''\

$£''i6



Cfmara Municipal de JaguariOna
Estado de Sio Paulo

dos internautas que ele colocaria la: verificou que o percentual da f osha de pagamento

estava em media de trinta e sets por cento e se a Secretdria poderia informar se o
percentualaumentou ou diminuiu nos Oltimos anos, solicitou para que ela passasse um
panorama daquilo e se seria possivelfazer novas contratag6esl a senhora Secretdria disse
que em dots mile vinte fecharam em trinta e oito virgula trinta e sete por cents, portanto o
percentualdiminuiu e no atualexercicio por forma da lei um sete tr6s des nio poderiam
fazer novas contratag6es, somente reposig6es, nio poderiam dar nenhum tips e vantagem

por aquele motivo tamb6m nio teve reajuste na questao de pessoallno ano corrente a Onica

coisa que conseguiriam fazer foi na questao da progressao do funcionalismo, que o doutor
Fabiano achou uma brecha na lei, senio nem aquilo poderiam fazer no ano corrente, na
questao da progressao do funcionalismo e realmente nio poderiam aumentar a despesa
com pessoal, entao, o percentual diminuiul o senhor Silvio Luiz Telles de Menezes
perguntou se concurso pOblico serra possivel, a senhora Secretiria disse que concurso
pOblico para as reposig6es, por f alecimento, inclusive naquele dia tiveram mais uma baixa

no funcionalismo, de um vigia, entio as reposig6es poderiam, mas para novas fung6es nao:

por exemplo tinha o contador que o Tribunalapontava mas, nio poderia fazer o concurso
para o contador, nio poderia para Auditor Fiscalque tamb6m foi apontado pelo Tribunal
mas, eram fung6es novasl Guarda Municipal, Bombeiro, inclusive estava revisto no
concursol o senhor Valdir disse que por conta da lei era concurso no gerald a senhora
Secretaria disse que como ela falou, o contador precisou tirar, o edital ja estava pronto:
precisou tirar e ela achava que dentro de trinta dias conseguiriam estar mandando o edital, e

que de reposigao ela poderia colocarl em seguida, o senhor Wilian Barbosa do Morrinho
disse que diante da lei um sete tr6s des sabiam que nio poderia ter o reajuste nem mesmo
a reposigao da inflagao que os olhos dele nio serra reajuste nenhum, e sim reposigao do

servidor que precisaria estar sendo reposto do que ele perdeu no ano de dois mile vinte
com a Inflagaol mas ele gostaria de saber diante do orgamento que tinha, como ele foi ja
dada a posigio definitiva do Tribunalde Contas, perguntou se havia aquela margem para
que des dessem a reposigao dentro daqueles nOmeros, sem prejudicar algum projeto,
algum andamento de obrala senhora Secretgria disse que na realidade ele tinha previsao

orgamentaria, o que des aumentaram foia questao da hora extras disse que de dois mil
cento e sessenta e otto funciongrios, tinham atualmente cento e cinquenta e quatro

funcion6rios afastados, mais de sete por cento do total de funcionalismo afastado, entio

quando afastava fosse pda COVID ou outra doenga, com o pessoalde risco que afastou
tiveram um aumento significativo na questao de horas extras, estavam pagando quarenta

por cento de insalubridade na SaOde, comegaram no ano passado, ele tinha a previsao
dentro do orgamento e por aquele motivo nio poderiam dar um reajuste e por aquele motivo .

o prefeito tomou a decisio de estar antecipando a parcela do d6cimo terceiro, quem recebia rllblPlk'-
no m6s de aniversirio mas, de junho a dezembro tomou a decisio de estar antecipando 'l) \
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para o pessoalporque sabiam que em muitas familial o Onico que estava trabalhando era o

funciondrio pablicol o senhor presidente disse que tinha maid dual perguntas dos
nternautas: da parte Cultural, se teria o valor relativo a Secretaria de Cultura e o que seriam
aqueles gastos feitos com habitagao urbanal a senhora Secretaria disse que nem tinha
aquela discussio la e que ela achava que internauta tinha pego alguma coisa de orgamento
ma que nio tinha nada lila senhor Wilian Barbosa do Morrinho fez uso da palavra dizendo

que ele perguntou para algumas pessoas, at6 foi naquela reuniio que tiveram virtualcom o

Sindicato, tinha a questao vinculada ao servidor pOblico a lei federalque impedia e em

JaguariOna tinha um contrato com a ASAMAS uma OS, uma entidade privada
independentemente da inger6ncia ou nio da prefeitura na ASAMA que des sabiam que

existia, era not6rio, pOblico, ningu6m nem contestava aquilo, at6 mesmo dentro da pr6pria
Administragao, des tinham o Sindicato pr6prio, uma data base pr6pria e foi falado, reiterado

que des nio teriam o reajuste apesar de terem quase cem por cento de custeio, cem por
cento de verbas pOblicas, mas existia uma questao juridica diferente, des eram entidade
privada, celetistas, nio tinham concurso ptlblico, nio eram considerados servidores
pablicos, e questionou se haveria garantia de que a prefeitura conseguira juridicamente de

que nio havia reajuste tamb6m para os servidores do hospital, de acordo com aquela lei um

sete tr6sla senhora Secretiria disse que o hospitalnao eram servidores pablicos, apesar de

receberem recurso pOblico, ela achava que aquilo era realmente uma questao juridica, ela
nio conseguia dar aquela garantia por forma de leie des nio eram servidores pOblicosl o
senhor Wilian disse que naquela reuniio que teve com o Sindicato foi dito que nio haveria
reajuste para o servidor e que nio haveria para o funcion6rio do hospital, porque acabava

tendo uma isonomia que aos olhos dele era at6 descabida, mas gerou aquilo, entio se

antecipava o d6cimo terceiro para o servidor, acabava antecipando tamb6m para o
funciondrio da ASAMASla senhora Secretdria disse que aqueles cinco milh6es duzentos e
cinquenta serra diluido no segundo semestre; o senhor Wilian disse que nio contava no
contrato de gestao mas, acabou por isonomia ou por uma questao politica mas ele gostaria
de sabers a senhora Secret6ria disse que era muita gente que trabalhava la tamb6m, as
vezes era a Onica pessoa que trabalhava 16 da familia e dava d6, o pessoal estava

trabalhando exaustivamentel o senhor Wilian disse que ele era completamente favorivele

que a questao era como ele era favor6vele acreditava que todo mundo fosse, at6 mesmo a

prefeitura, com relagao aquela lei um fete tr6s que penalizava demais o servidor, ele queria

saber se ao menos o do hospitalque estava tendo o contato com a COVID, nio fosse ter
nio ida ter o reajuste, porque nio eram servidores, entio acabava nio tendo impediments,
porque o pr6prio 6rgao sindicalque fosse defends-1os, talvez tivesse um imbr6glio juridico

futuro de pedidos daquele dissidio para todos os funciondrios de lal o senhor Secretdrio

Valdir disse que a fonte que mandava o dinheiro para 16 era a mesma da prefeitura entio ,lg.f).
nio cabia aumento mesmo, nio tinha possibilidade nenhuma, mesmo sendo sindicato, e(f:1:3B:la'
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quem questionou aquino foio sindicato dos funciondrios pOblicos, e o juridico falou que nio

tinha a possibilidade porque a fonte era a mesmalo senhor Wilian disse que teriam de ter a
analogia de nio ter aumento para a APAE e que o custeio da APAE chegava a noventa por
cento de verbas pOblicas, ele nio sabia se ele estava errado e que precisaria pegar o
orgamentolo senhor presidente disse que ele achava que aquela era uma questao juridica e
que talvez tivessem de falar com doutor Fabiano que era o responsavel por aquele
seguimento,ldisse que tinha mais uma pergunta: que atualmente na tabela de sa16rio dos
servidores, os indices da progressao verticaldez por cento e horizontal cinco por cento e

nio aplicados de forma correta, segundo o internauta, e o que estava causando distorg6es
no saldrio dos servidores para mais e para menos e perguntou como no ano corrente os
servidores nio tiveram o reajuste malarial, porque a Secretaria de Finangas com aquela
economia nio fazia a harmonizagao da tabela de salgrios para corrigir aquelas distorg6esla

senhora Secretiria disse que ela nio sabia de distorg6es e perguntou se o Valdir saberia
explicarlo senhor Valdir disse que estavam montando uma comissio envolvendo sindicato.
para estarem fazendo um estudo de como estava, porque aquino na verdade era uma
njustiga, servidores sem nenhum crit6rio, entio iam ver aquela gestao de carreira par ter um

novo crit6rio, entio aquela comissio estaria estudando para depois levar aos servidores
como ida funcionarlo senhor presidente disse que falando da questao financeira, segundo a

pergunta dele era possivel fazer harmonizagaol a senhora Secretdria disse que no ano
corrente nio poderia ser feito nada que dissesse respeito a aumento com pessoal, por
aquilo que foi montada a comissao, a id6ia era o Estatutol o senhor Secretdrio disse de
corrigir o artigo do Estatuto depots ida para a Camaralem seguida, fez uso da palavra o

senhor Afonso Lopes da Silva dizendo sobre a questao do transporte que ele achava que
nio s6 a questao do transporte mas em todas as areas ele achava que tinha de ter um
norte. ter um plano, uma estrat6gia e ver do ponto de vista da populagao, o que era
importante naquela questaoldisse que teriam uma reuniio com o transporte, mas tinham de
entender e aprofundar nas prioridades, por exemplo na questao do transito na cidade, do
transporte pOblico e tinham de deixar clara, porque as vezes pedia uma lombada ou
qualquer coisa nesse sentido, ele estaria fora daquela prioridade, da estrat6gia gerd
daquela Secretaria, e ficava dificil atender aquilo, e quando colocava prioridade terra
atengao e que toda hora parecendo coisas extras ficava dificilda Secretaria atender; falou
que na questao da pandemia, tinha uma leimunicipalque em momentos dificeis a prefeitura
tinha a obrigagao de repassar aquele prejuizo que no caso a empresa estaria tends, des
faziam o repasse no valor de trezentos mil se ele nio se enganava, entio no transporte
tinha uma consequ6ncia que era a pandemia, que a prefeitura bancava aquele momentola

senhora Secret6ria disse que em janeiro e fevereiro foi feito o reequilibrio do contrato, e o
senhor Afonso disse que ele achava que a malaria da populagao nio sabia daquilo e aquilo
era leie tinha de pagarlo senhor Jose Munoz, a seguir, pediu a palavra dizendo que faltou a
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resposta da Secretaria que estava parada e que tinha um gasto mensale que nio estava
tendo nada la, qualera o gasto da Secretaria e se aquele dinheiro estava guardado ou nail

disse que ele ficava feliz por terem quase vinte milh6es em caixa mas ele achava que nio
adiantava nadal tinham problemas na cidade e precisavam ser resolvidol estavam ha um
ano e memo quase na pandemia, sabiam o que teriam na pandemia e o gasto na pandemia e

precisava ser resolvido, e tinham coisas que nio dava para ficar para tr6s, o dinheiro nio
era deles, nio era porque tinham vinte, trinta milh6es em caixa que a populagao poderia
ficar sofrendo, tinham problemas que precisavam ser resolvidos, nio adiantava nada
guardar dinheiro se o filho estava passando fome em casalo transito estava uma vergonha
e precisava ser melhorado, nio adiantava chegar no Secretirio para pedir uma lombada e
fazer licitagao de lombada, aquilo era ridiculo e ele passou para des um proleto de tr6s

milh6es e oitocentos e se ele tinha tr6s milh6es e meio para gastar e ida resolver o

problema, tinha de gastar, nio tinha como ficar fazendo caixa se o dinheiro nio era dele,
nio era deja, nio era da prefeitura, des estavam la para governar para a cidade, dar o
melhor para a cidadelele achava que ja estava na hora de sair daquilo, falar um pouco da
pandemia, jogar tudo na pandemia e comegar a investir na cidade e na populagao, estava

f altando e nio adiantava nada f dar que tinham vinte milh6es guardados se nio conseguiam

gastar dots milh6es no transito e estava matando o pessoal, porque estava uma vergonha
daiera uma briga danada de Secretirio de Finangas, de Secretdrio que estava na Pasta de
que nio tinha dinheiro, ele nio concordava, estava na hora de sairem daquela mesmice e
mostrar para a populagao que des tinham condig6es de fazed porque falar quer o dinheiro

estava 16 nio ia adiantar nadal porque des queriam o dinheiro, porque era deles e tinha de

devolver para des em melhorias, em benfeitorias, em progresso na cidade, em construQao,
porque des ja sabiam o que seria da pandemia, e des precisavam agir com rapidez, dar
resposta para a populagao com rapidez, porque des estavam falando de quatrocentos e
dezenove milh6es que estavam entrando e que gragas a Deus a Receita estava entrando:
nio caiu nada, s6 que onde estava indo?, des tinham de fazer as coisasl a senhora
Secretiria disse que os vinte milh6es positivos que fecharam no quadrimestre, eram tr6s
milh6es por m6s que estavam passando para o hospital, se precisassem passar mais tr6s
milh6es por m6s se fossem cinco meses, naqueles dezenove milh6es, tinham nove milh6es

que receberem a vista de pagamento do IPTU, aquilo ja estava previsto no orgamento, e
aqueles nove milh6es do IPTU nio iriam mats receber durante o anglo senhor Jose Muniz

disse que a Receita nio caiu e que nio tinha como ela falar de uma coisa que nio caiu a
Receita e ele concordava com ela se a Receita tivesse caido. mas nio caiul a senhora
Secretdria disse que ela estava acompanhando todo o previsto dentro do Orgamentol ele

disse que concordava mas que a Receita nio caiu e que ela estava fazendo o papelde
casa, mas ele como vereador nio concordava e porque des iriam guardar?, ele estava
vendo obra no balio da UPA de sessenta milreais e o que era sessenta milreais?, obras do
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balio da UPA para melhorar o trinsito Id de sessenta mil reais, o Josino f alou para ele que
nio tinha dinheiro e aquilo nio existia e era um assunto que tratariam com ele no pr6ximo

dia dois, mas nio tinha condig6es aquilo e nio adiantava ficar com trinta milh6es na contala

senhora Secretdria disse que ela nio labia de trinta milnem de sessenta mil, entio estava

na hora de f alarem a mesma lingua e darem uma resposta para a populagao, porque nio

adiantava terem milh6es em caixa; a seguir, fez uso da palavra o senhor Francisco de
Souza Campos dizendo que ele concordava com o colega 26 e que toda vez era uma
desculpa para nio fazer as coisas, e estavam vendo que tinha situagao financeira favor6vel

e des estavam sendo cobrados por situag6es da Mobilidade Urbana e que oitenta milreais
nio era coisa tio onerosal perguntou dos otto milh6es e setecentos milque tinha orQado
para a Secretaria de Mobilidade Urbana, quanto era despesa obrigat6ria?. estavam falando
de ciclovia, enfim, da area de Mobilidade Urbanal a senhora Secretiria disse que a
rodovidria tinha um milhio que estava vinculada a Secretaria de Mobilidade, tinha trezentos
milvinculados da passarela, mais quatrocentos e quarenta e cinco mile setecentos estava

como movimento paulista de seguranga diarial f alou que muitos dos recursos dentro da
Secretaria de Mobilidade estava vinculado a multas de trinsito que nio acontecerem e
quando ela colocava na Receita dots milh6es e novecentos de multas de trinsito ela

vinculava aquela Receita nas Despesas que ela poderia gastar, entio estava vinculada a
multa de transitol falou que tinha cem mil de equipamentos para veiculos que estava

vinculado com as multas de transits, e que des nio compraram mas locaram os veiculos,
dois veiculos, uma tipo picape para a Mobilidade e os tr6s milh6es e quinhentos, cinquenta
por cento das passagens de todd mundo que utilizavam os 6nibus, com mais de sessenta
anosl disse que fez o equilibrio de janeiro e fevereiro do contrato da empresal o senhor
presidente que eram quase um milhio foi colocado e um milhio la estava comprometido:

segundo o que foi passado lal a senhora Secret6ria disse tinha a Despesa de Pessoall o
senhor presidente perguntou quantos por cento da Receita que recebia correspondia a
pessoal?l a senhora Secret6ria disse que a previsao de gasto de Pessoalera um milhio e
cem, mais sessenta e quatro mil, mats noventa e Betel o senhor presidente perguntou se
daqueles otto milh6es, um milhio era com pessoal. e a senhora Secret6ria disse que um
duzentos e cinquenta, um duzentos e sessenta ja estavam comprometidos com pessoal
para o ano todolo senhor Jose Alaercio perguntou se mats um milhio com as obras e que
um milhio e meio era com o subsidiola senhora Secret6ria disse o do subsidio era recurso

proprio e a despesa com pessoal era vinculada no Tesouro e que tinham despesas
vinculadas a multas de trinsito que arrecadou e nio foi utilizada; o senhor presidente disse
que o que todo mundo queria entender era o que sobrava do valor chemo dos oito milh6esl a
senhora Secretiria disse que nio sabia daquele detalhamento e que as perguntas sobre
Mobilidade ela teria levado outro typo de relat6rio, ela entendeu que des marcaram uma
reuniio especifica dia dots, entao, tinham muitas quest6es que des poderiam suscitar ia
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doisl o senhor presidente agradeceu a Secret6ria por ter sido tio solicita e sabiam que na
quarta feira teriam a reuniaol a senhora Secret6ria disse que naquele valor tinha valor

vinculado a multa de transitol o senhor Silvio Luiz Telles de Menezes usou a palavra
perguntando qualera a soberania da Secretaria de Finangas para administrar a verba das
outras Secretarial utilizando ara um recurso, por exemplo, da SaOde, e se a Secretaria nio
tinha o direito de ter o que era deja e utilizar o que era deja?la senhora Secretiria disse que
na realidade o Orgamento era disponibilizado um valor para cada Secretaria e aconteceu
que depois da pandemia o prefeito pediu coer6ncia para today as Secretarias e que em dois

mile vinte precisou cortar muitas despesas e houve aumento da despesa por conta da
COVID e nio significava s6 SaOde mas, tamb6m, na Receita Social, significava a despesa
do Programa Minha Merenda em Casa, que deram a marmita para as criangas, significava a

compra de todos os insumos, como alcoolgel, mascaras para todas as Secretarias entio
naquele momento de pandemia o prefeito pediu coer6ncia e estudar today as despesas
justamente para nio faltar no momento de pandemia porque foi determinado no exercicio de

doin mile vinte e um as prioridadeslprioridades no Governo era SaOde, Assist6ncia Sociale

Saneamento B6sicol entio quando ela fez o Orgamento foram aquelas tr6s vertentes do
Governs, a SaOde, Assist6ncia Sociale o Saneamento e a Educagao ja tinha a sua verba
destinada mas seriam aquelas as prioridades que o Governo colocoulo senhor Silvio disse

que o valor das multas era um valor bem alto que percebeu la e perguntou se aquele valor

era todo encaminhado para a Secretaria de Mobilidade Urbana, todo utilizado la. a senhora
Secretdria disse que simlo senhor Silvio questionou se existia a possibilidade de fazer um

projeto de lei para encaminhar porcentagem daquele valor para a Secretaria de Seguranga
POblica? E disse que em algumas cidades ja viu que des tiravam uma porcentagem e
encaminhavam para a SeguranQa POblica e que atualmente des tinham uma Guarda

Municipal que o fardamento era ruim, a munigao estava vencida, armamentos que nio
funcionavam, armas nio letais que nio existiam, enfim a motivagao do Guarda para ele sair

fazer o trabalho dele era muito pequena, entio ela poderia ter a certeza de que as multas
iriam carr mais ainda, muito maid, porque deixava de fazerla senhora Secret6ria disse que a

destinagao da multa de trinsito era vinculado, determinado peso artigo trezentos e vinte do

C6digo de Trinsito e ela nio poderia fugir daquelas despesaslo senhor Silvio perguntou se

ele poderia fazer um prqeto de lei para encaminhamento, ela disse que nio porque a lei era
federale ela tinha a sua destinagao certa; o senhor Silvio perguntou se o prefeito poderia

fazerla ela disse que nio porque a lei era federale tinham de seguirldisse que na questao
do armamento foi liberado um recurse. as armas nio letais iriam ser compradas, a questao

do fardamento ela nio saberia dizerl e o dinheiro da multa ficava na Secretaria de
Mobilidade e que no ano corrente arrecadou cento e trinta mile no ano passado arrecadou

setecentos; o senhor silvio perguntou se o Guarda trabalhava como agente de transits, o flail;.2:£;-
dinheiro da multa nio poderia ser investido naquilo?, a senhora Secretdria disse que no ''fi I
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C6digo Brasileiro de Transits, um dos cargos que estava no concurso e que tiraram, que
nio poderia pagar pessoal, somente se ele fosse concursado como agente de transito, e
que antigamente podia, fazia uma lei, a Guarda trabalhava no trinsito e podia utilizar aquele
dinheiro, mas atualmente nio podia maislo senhor Silvio Luiz disse que entio na realidade

a Guarda Municipal nio tinha obrigagao nenhuma de fazer multa?, a senhora Secretdria
disse que parecia que tinha uma lei que ela ida ajudar o trinsito mas ela nio recebia peso
recurso da multa de trinsito e sim peso recurso do Tesouro, em seguida o senhor
presidente disse que achava que aquela pergunta nio correspondia a Secretdria de
Finangas responder, ela tinha de falar a respeito do Orgamento, mas se poderia ou nio

poderia o dinheiro it para tallugar, com todo respeito ao vereador, mas ele achava que
quem tinha de responder era a Secretaria de Neg6cios Juridicos, e que aquela Secretaria
deveria ser questionada a respeito daquela situagaolsugeriu para que juntos fizessem uma

reuniio com o Secretgrio para sanarem duvidas naquele sentido (houve conversas paralelas

fora do microfone)lo senhor presidente disse que concordava e que ela respondeu mas, ele
achava que era uma questao juridica e nio de Orgamento e de maneira nenhuma ele
estava querendo tolir a liberdade dele perguntar mas ele s6 nio queria deixar fugir da pautal

(o senhor Jose Munoz naquele memento fez uso da palavra fora do microfone. sem
condiQ6es de ouvir sua fda)la senhora Secretdria disse que eram cinquenta e cinco milh6es

da JaguarPrevl o senhor Francisco de Souza Campos, usou a palavra dizendo que tinha a
SaOde e Educagao como os dois maiores gastos e a terceira maier Secretaria com o maio

gasto era Neg6cios Juridicos e a quarta e catorze milhos seiscentos e cinquenta e nove mil

liquidadosl Administragao e FinanQas quase dez milh6esl e f alava de SeguranQa POblica,

seis milh6es e setecentosIMobilidade Urbana dois milh6es e cem, e porque gastava catorze
milh6es seiscentos e cinquenta e nove mil com Neg6cios Juridicos e quase dez milh6es
com Administragao e Finangas?, a senhora Secretgria disse que Neg6cios Juridicos estava
vinculado todos os precat6rios, e pagaram todos os precat6rios do exercicio de dois mile

vinte e um que teriam at6 trinta e um dezembro para pagar mas como era atualizado e a

maier arrecadagao receberam no primeiro semestre, ja pagaram treze milh6es seiscentos e
um mil dos catorze milh6es do Neg6cios Juridicosl na Secretaria de Administragao e
Finangas pagava todos os demais parcelamentos de todas as dividas, por aquilo tinha um
valor significativo dentro do Orgamento, e todos os valores de parcelamento da JaguarPrev,
era todo pago e se verificasse ele tinha uma dotagao e multa de juros e uma de amortizagao
da divida, entio poderia verificar no balancete que a maior despesa era de juros e
amortizagao da dividal a seguir, o senhor presidente disse que diante de tudo o que foi
apresentado la, realmente poderiam ter muito mais tempo para questionarem diversas

situag6es, e como vereadores, como a voz do povo escutaram diversos questionamentos e
caso fosse necessirio e do consenso de todos, poderiam convocar uma outra reuniio para

discutirem assuntos relacionados ds quest6es de finangasl agradeceu a Secret6ria pda
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presenga, ao servidor da Casa, a Guarda Municipal, ao Valdir Parisi por responder as
perguntasl a Mesa, o Francisco, a Ana Paula e aos demais vereadores que la se
encontravam, o Morrinho, o Silva, o Menezes, o 26, o Waltinho e o doutro Juniors

parabenizou a todos e disse que se lembrava pouquissimo de outras audi6ncias a
participagao tio efetiva da maioria deles e aquilo mostrava para o cidadio que estava em

casa, o quanto aquela Cimara estava comprometida com ele em fazer a voz dele ser ouvida

laldisse que enfrentavam diversos problemas na cidade, muitas vezes algumas coisas nio
eram atendidas mas, nio era por falta daquela Casa trabalhar e cobrar e quem quisesse ver

o trabalho daquela Casa era s6 conversar um pouquinho com o pessoalque trabalhava 16 o

tanto de indicag6es e requerimentos que aquela Gestio fez em pouquissimo tempo, entio

vontade de trabalhar tinha de sobral agradeceu a todos, desejou boa noite e encerrou

aquela audi6ncia pOblica com a benQao de Deus. Nada mais havendo a tratar, lavrei a
presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada pda Comissio
Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade.

/'

VereadQr# Erivelton Marcos Pro6ncio
Presidente

Vereddbrg ATPilJPiuly Bspina de Souza Muniz
ice-Presidente

/ Secretirio

24


